



Roma 22. El candidato radical Sr. Lubriani ha sido elegido diputado por Lora. Roma 22. El rey Humberto ha conferenciado hoy con el ministro de Negocios extranjeros, Sr. Brin. San Petersburgo 22. La familia imperial ha llegado a Sebastopol. San Petersburgo 22. El emperador ha enviado al Papa dos grandes y artísticos vasos de jaspes.

Lisboa 22. La comisión de relaciones exteriores de la Cámara de los Diputados examinará mañana el tratado de comercio con España y el comercio referente a la dehesa Moura. París 23. En el local de la Bolsa del Trabajo, de Burdeos, se celebró ayer una reunión de obreros carpinteros, a la cual asistieron cerca de 600.

Después de varios discursos, acordaron declararse en huelga y secundar las reivindicaciones que reclaman los carpinteros y albañiles. Se teme que la huelga se haga extensiva a otros oficios e industrias, y las autoridades han tomado precauciones en previsión de que ocurra algún desorden. Hasta ahora los huelguistas permanecen en actitud pacífica, pero pueden sobrevenir conflictos, pues muchos de los obreros comprometidos desean volver al trabajo, y la mayoría se opone a ello.

París 23. Los periódicos de Angulema publican el texto del discurso pronunciado por el ministro de Agricultura, con motivo de su excursión a aquella ciudad. Dijo que el gobierno se interesa en extremo por la Agricultura, y que contribuía, por su parte, a reparar los desastres que durante estos últimos años ha causado la flojera. El gobierno ha hecho mucho en favor de la reconstitución de los viñedos, y está dispuesto a seguir con empeño en una empresa que permitirá a Francia aumentar considerablemente la producción vinícola.

El ministro elogió también los progresos realizados por otros ramos de la agricultura. Roma 22. El rey ha conferenciado hoy con varios hombres políticos sobre la situación parlamentaria. La crisis ministerial continúa sin resolverse. París 23. En Rubaix hubo una manifestación socialista que ha llamado vivamente la atención. Celebraban los bomberos una revista, y al terminar gritaron: ¡Viva la patria!... ¡Viva la bandera tricolor!... A estas aclamaciones contestó una parte del público, compuesto de socialistas, con las de ¡Muera la patria!... ¡Viva la bandera roja!... ¡Viva la Internacional!

Algunas personas del pueblo quisieron protestar, y entonces un grupo, que no bajaría de cien socialistas y anarquistas, contestaron con el extraño grito de ¡Viva Rusia! Entonces la multitud, indignada, comenzó a silbar estrepitosamente. Acudió la policía y disolvió los grupos, deteniendo a algunos alborotadores. MEETING REPUBLICANO

Los posibilistas malagueños.—Discurso del Sr. Carvajal. Málaga 22, 11:30 n. A las nueve de la noche empezó el anunciado meeting republicano en el teatro Principal. Todas las localidades estaban ocupadas, no consiguiendo entrar el número público que invadía los alrededores. Ha presidido el Sr. Benot. Varios oradores, empezando el señor Muñoz, han protestado contra el aplazamiento de las elecciones, declarando que cuando se cierren las puertas de la legalidad es preciso recurrir a la fuerza. En nombre de la fracción posibilis-

ta habló D. Enrique Rivas, declarando que no está conforme con la aproximación a la monarquía. El Sr. Rivas afirma que un importante núcleo de posibilistas malagueños seguirá siendo republicano sin benevolencias con los partidos monárquicos. Levántase el Sr. Carvajal, que es saludado con estrepitosos aplausos. Dice que la democracia es incompatible con la monarquía, y censura la conducta del gobierno, que califica de liberticida y atentatoria a la independencia municipal. El partido liberal, añade, pretende arrobatar a los pueblos las atribuciones para administrarse los correspondientes. Al hablar del retraimiento, que volvió a preguntar a los electores si lo aprueban. (Grandes aplausos y aclamaciones.) Dice que solo volverá al Congreso cuando las necesidades de la patria lo reclamen. Califica de golpe de Estado el aplazamiento de las elecciones, y declara que la dignidad les impuso el retraimiento. Se mostró conciliador con los demás republicanos, alegando porque haya un programa común para todos los partidos. Cree que el triunfo de la república sería un hecho de aceptarse dicho programa. La concurrencia aplaudió varias veces al orador.—El correspondiente.

Por el ministerio de la Gobernación se han tomado algunas medidas preventivas contra las manifestaciones coloriformes de Nimes y Certe. Se ha aumentado el personal de las estaciones de Irán y Port-Bou con un subinspector y un escribiente para la expedición de patentes de sanidad, no habiéndose atrevido todavía a declarar sueltas las procedencias de Certe, hasta que se reciban nuevas noticias más positivas, por no perjudicar tan profundamente al comercio de la Península. Al consular se le ha ordenado que telegrafe diariamente.

Ayer visitaron al señor ministro de Hacienda los diputados por Navarra pertenecientes a las diferentes fracciones políticas, para conferenciar con él acerca de la forma de tributación de aquella provincia. Los diputados solicitaron del señor Gamazo que retirase de la ley de presupuestos el artículo relativo a dicha provincia, a fin de que conservase la forma de tributación que existe desde 1844.

El señor ministro de Hacienda manifestó a los diputados que le presentaran otro artículo en sustitución de aquel, pues no tenía empeño en conservarlo como estaba redactado, pero que diese un resultado equivalente, y en vista de que dijeron que no tenían instrucciones ni facultades de la diputación de Navarra para tratar del asunto, quedó la cuestión pendiente para cuando venga a ésta la comisión de dicha provincia.

Digna de elogio por todos conceptos fue la brillante conferencia dada anoche en el centro del Ejército y de la Armada por el oficial de Administración militar, Sr. Balaca. En poéticos y elocuentes conceptos desarrolló el tema «Influencia de la administración en la guerra», demostrando con ejemplos históricos y por medio de oportunísimas comparaciones, que siempre el buen ó mal éxito de las campañas ha ido íntimamente ligado con la buena ó mala organización administrativa de los ejércitos combatientes, poniendo de relieve la importancia que las principales potencias militares dan a este elemento, y las consecuencias que en caso de guerra producirían a nuestra nación el descuido y abandono con que se miran esos tan necesarios servicios.

Los aplausos y plácemes de los concurrentes premiaron la erudición y dominio de la ciencia administrativa que posee el Sr. Balaca, a quien felicitamos. Refiere Las Novedades, de Nueva York, que en la tarde del jueves 4 del actual, al regresar a la nao Santa María uno de sus botes y rembarcarse los marineros que lo tripulaban, cayó uno de éstos al agua, con

tan mala suerte, que no volvió a aparecer en la superficie. Sus compañeros le buscaron en vano hasta que se intensificaron las sombras de la noche, poniendo fin a sus pesquisas. El desgraciado marinero que pereció en el puerto de Nueva York, después de haber salido en bien de los más imminentes peligros del Atlántico, se llamaba Constantino Paz Riveira, tenía veintitrés años, y era natural de Muros, provincia de Coruña. La tripulación de la nao ha cedido en favor de la desgraciada familia de Constantino Paz la cantidad con que había acordado obsequiarla la colonia española.

Anoche, en el hotel Inglés, se celebró el banquete con que buen número de autores y maestros compositores obsequió al Sr. D. Manuel Fernández Caballero, por el triunfo obtenido con su última obra El día de la Africana. Pasaban de ciento cincuenta los comensales, y la animación fue mucha. Al llegar a los postres, los señores Grand y Jackson Veyan leyeron festivas composiciones, que fueron muy aplaudidas. Los Sros. Chapí, Luengo, Echegaray, Bofill y Mesejo pronunciaron breves discursos, y resumió todos ellos el Sr. Caballero, que conmovido en extremo, dió las gracias por las muestras de consideración de que era objeto. Tan agradable fiesta terminó a las diez de la noche.

Ayer quedó retirado de la mesa del Congreso el dictamen del proyecto de ley de Tesorerías para reorganizarla. La subcomisión de Hacienda de la general de presupuestos del Congreso, que estaba convocada para anoche con el fin de adelantar sus trabajos, hasta que se reciban nuevas noticias más positivas, por no perjudicar tan profundamente al comercio de la Península. Al consular se le ha ordenado que telegrafe diariamente.

La comisión permanente de empleados del ministerio de Fomento, presidida por el señor marqués de Canales de Chozas y formada por los señores Martínez (D. Toribio), Aguirre Castillero, Valador, Carrillo de Albornoz, Carsi, Montes Fernández, Liquefano y Martínez de Diego, ha convalidado a sus representantes para celebrar una junta general, hoy lunes a las cinco de la tarde, en el local del ministerio, con el objeto de tratar asuntos de importancia é interés para la clase.

En Cogollo de Guadix ocurrió un incidente días pasados, al terminar la procesión de la Virgen de la Cabeza. Es costumbre disparar tiros, aunque con pólvora sola, durante la ceremonia, y uno de los jóvenes, José Mesa, conocido por el Manco, hallándose en estado de embriaguez, disparó una pistola cargada con bala. El proyectil, aunque afortunadamente y casi por milagro no hirió a nadie, no pudo estar más aprovechado. Primeramente pasó rozando la oreja derecha de D. Mariano Grande, entró por la manga de D. Antonio Cobo García, sin más daño que los agujeros que dejó en la ropa, y por Jeros consiguió en la espalda del concejal D. Fernando Porcel, cuya americana perforó, quedando alojado entre la tela de dicha americana y la camisa. Conocidos estos detalles, no es de extrañar que el vecindario de Cogollo juzgara como un milagro de la Virgen de la Cabeza el que la bala, después de atravesar por entre la multitud, no causase ni la lesión más insignificante a ninguna persona. Pero, sin embargo, vendría, para que la Virgen no tuviera que hacer otro milagro, que a dicho vecino lo metieran en la cárcel.

En la sesión celebrada ayer por el Consejo de Instrucción pública, se acordó publicar el informe del señor Uña, referente a la petición del señor Menéndez Pelayo. Al efecto, cuenta el Consejo con la autorización superior. El Sr. Menéndez Pelayo fué invitado para que asistiera a la reunión, pe-

ro no lo hizo, excusándose en una carta que se leyó. La interesantísima conferencia que dió anoche en el colegio de Farmacéuticos el ilustrado catedrático de la Universidad Central, Sr. D. Blas Lázaro, versó sobre «la investigación científica y la práctica farmacéutica», demostrando una vez más el conferenciante sus profundos conocimientos y el sentido práctico que informa todos sus trabajos. La concurrencia le aplaudió con verdadero entusiasmo al terminar su brillante discurso. El señor ministro de Hacienda no ha resuelto nada todavía acerca de la solicitud que la comisión del Consejo del Banco le presentó en su última conferencia. De la resolución que adopte dará cuenta en uno de los primeros Consejos de ministros. Ayer fué llevada a la cárcel é incomunicada, Tomasa Alveira González, por sospechas de que sea autora de la muerte de Juan Fernández Martín, ocurrida ayer de madrugada en la calle de Santa Ursula, núm. 4, cuarto principal. Hoy se hará la autopsia al cadáver en el depósito judicial.

En la capilla reservada de la iglesia de Santa Bárbara, han contraído matrimonio, ayer a las cuatro de la tarde, el ilustrado abogado D. Vicente Galiana, con la distinguida y bella señorita doña Josefina de Ibarreta, hermana de la marquesa de Valdeherra. La ceremonia se efectuó asistiendo limitado número de amigos íntimos, a causa del luto reciente que viste la novia. Los asistentes fueron obsequiados, en casa de la señora de Ibarreta, con un espléndido lunch. Los recién casados, a quienes deseamos todo género de felicidades, han salido para Valencia, siendo despedidos en la estación por sus numerosos amigos.

En el inmediato pueblo de Vallecas se verificó anteayer el enlace de la señorita doña Cecilia López con D. Gonzalo Hernández, ricos propietarios ambos de dicha villa. Les administró el Sacramento el virtuoso párroco de Pezuela de las Torres, hermano de la contrayente. Fueron padrinos de la boda el aplaudido matador de toros Luis Mazzantini y su esposa doña Concepción Lázaro. Después de la ceremonia religiosa, los invitados, en número de 100, fueron agasajados espléndidamente por los padrinos en el hotel Inglés, reinando animación extraordinaria entre todos los comensales.

S. A. la infanta doña Isabel visitó ayer tarde nuevamente la exposición del círculo de Bellas Artes, en el palacio de Cristal del Retiro, siendo recibida por el Sr. Saint-Aubin. En su rápida visita adquirió algunas obras. En prueba de imparcialidad insertamos el siguiente telegrama que nos dirige nuestro correspondiente en Baza: «Baza 22 (6:30 t.). Es inexacto el telegrama que suscribe el Sr. Morcillo en el número de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA correspondiente al 17 del actual. D. Joaquín Muñoz fué herido en la forma que aseguró en el telegrama a que el mismo Sr. Morcillo se refiere.—El correspondiente.»

La Gaceta de hoy contiene los siguientes disposiciones: GUERRA.—Reales órdenes reconociendo varios créditos por abonos de alcances y ajustes finales de individuos pertenecientes al ejército de la isla de Cuba. ULTRAMAR.—Reales decretos aprobatorios de los presupuestos generales de las islas Filipinas para 1893-94.—Real orden disponiendo la creación de un Instituto central de vacunación en Manila.

El general de brigada D. Agustín Linaque, recientemente ascendido, será probablemente colocado al frente de una de las secciones del ministerio de la Guerra. La brillante historia militar de este general, y la activa participación que

ha tenido en la tarea reformista que le llevó a cabo el general López Domínguez, justifican la elección del Sr. Linaque para un destino de importancia. En el teatro de Vigo se ha celebrado una velada en honor de los marinos franceses, jefes y oficiales de la escuadra que se encuentra fondeada en aquella bahía. Según la prensa de aquella localidad el acto resultó solemne. Poco después de abrirse las puertas del coliseo, llegaron en un carruaje el almirante y vice-almirante de la escuadra, acompañados por el consul francés Mr. Ducloux y su familia. Dando el brazo Mr. Lefevre a la señora de Ducloux y Mr. Barrera a su distinguida hija María, hicieron su entrada en el palco que les estaba destinado, a los acordes de la Marsellesa, que en aquel momento ejecutó la orquesta, después de haber sido recibidos por las autoridades en el vestíbulo del edificio y haber sido obsequiados de las señoras y señoritas con bouquets de flores. La oficialidad de la escuadra, a quienes las necesidades del servicio permitía la asistencia al coliseo, ocupaban dos filas de butacas. La sala ofrecía un aspecto brillantísimo. Después de representada la obra que había dispuesta, con el último cuadro del primer acto de la popular zarzuela La Marsellesa, tuvo fin el espectáculo que resultó brillante. Cuando el baritono señor Morales, adelantándose en el proscenio con la bandera tricolor en la mano, cantó el himno popular francés, todos los espectadores se pusieron en pie y a su terminación estalló una salva atronadora de aplausos que obligó a repetir al baritono aquel canto patriótico. El entusiasmo rayó en delirio, escuchándose en las galerías algunos vivas a Francia. Los marinos de la vecina república contestaron a estas galanterías dando vivas a España.

Ha fallecido en Pontevedra nuestro muy querido é ilustre amigo el excelentísimo Sr. D. Agustín Cobián de Seijas, una de las personas de más prestigio en aquella población donde, como en toda Galicia, disfrutaba de universales simpatías. Había sido alcalde de Pontevedra y presidente de la Diputación, dejando siempre memoria honrosa de su administración ejemplar. Tenía la gran cruz de Isabel la Católica y honores de jefe superior de Administración. Era jefe de una familia que de padres a hijos lleva más de un siglo en aquella capital representando el crédito comercial más sano y las tradiciones honradas de la antigua banca. En su juventud se ocupó en política, siendo allí jefe del partido moderado histórico. Fiel y consecuente a las ideas de toda su vida, aunque coadyuvó a la restauración, no tuvo grandes entusiasmos por el partido conservador, pues le parecía que sus ideales de otro tiempo habían pasado, por lo cual vivía retraído de la política. No quiso por eso ser diputado, ni aceptó la senaduría que varias veces le fué ofrecida. Tenía ahora la dirección de la sucursal del Banco, no por idea de lucro, sino por conservar la representación que desde el Banco de San Carlos había tenido su casa. Era el Sr. Cobián Seijas modelo de hombres pundonorosos y delicados y espejo de caballeros cristianos y virtuosos. Pontevedra toda, sin distinción de partidos ni clases, se desconsolaba al verle, y para juzgarlo solían decir: «Es un hombre de otro siglo.» Una enfermedad rápida y traidora le ha arrebatado al cariño de una familia que, idolotrándolo, le rendía verdadero culto. Estaba ligado con vínculos de parentesco muy próximo a la familia del director de LA CORRESPONDENCIA, Sr. Mellado, y éste le profesaba un cariño entrañable. Pedimos a Dios que haya acogido en su santo seno el alma hermosa del ilustre finado y preste resignación cristiana a su desconsolada familia en tan amarga pena.

El ilustrado catedrático de Granada Sr. López Muñoz, justificado ayer en el Congreso su fama de orador notable, de que viene precedido al Parlamento. Su discurso interviniente en la discusión del Mensaje, para defender las reformas militares del ministro de la Guerra, fué elocuentísimo, llamando la atención por su fondo como por su forma, que pertenece a los buenos tiempos de la oratoria. El Congreso le escuchó con mucha atención, y la mayoría no pudo ocultar su satisfacción al ver que contaba con un orador más y un orador de los buenos. El jueves próximo, a las nueve de la noche, dará comienzo la asamblea de la Cruz Roja y de los representantes de las comisiones provinciales y de los distritos de Madrid, con el objeto de tratar de la convocatoria de un congreso internacional y una exposición de material sanitario en este corte, durante la primavera próxima, y otros importantes particulares. Se ha dicho hoy que la reunión de anoche de los posibilistas, y lo en ella acordado, serviría para marcar la política que defenderán en la discusión del Mensaje; pero que no se harían esperar mucho más algunas otras reuniones del mismo partido. El Sr. Fernández Villaverde trató en su discurso, interviniente en los debates del Mensaje, de la política electoral del gobierno. La comisión de Navarra, que ha conferenciado con el ministro de Hacienda sobre asuntos económicos de aquella región, ha quedado bastante satisfecha del resultado de la conferencia. Hoy se ha dicho que se anularían las elecciones de la circunscripción de Murcia. El diputado Sr. Gómez Sigura, formulará voto particular contra la declaración de levas de las actas de Oviedo. Es muy probable que durante la próxima jornada del verano se instale la real familia en su palacio de Miramar, en San Sebastián, desde los primeros días. El Sr. Montero Ríos se encuentra ya bien de su repentina indisposición. Pasa de 17 millones de reales la suscripción oficial para las víctimas de la inundación de Castuegra. Ha quedado retirado de la mesa del Congreso el dictamen sobre el convenio con el Banco de España. Se cree que hasta el sábado, lo más pronto, no terminará la discusión del Mensaje en el Congreso. Según dicen de Pamplona, son numerosos los Ayuntamientos de aquella provincia que participan la imposibilidad en que se van de pagar las cuotas de contribuciones atrasadas que se les reclaman, porque, a pesar de sus deseos y gestiones, les es imposible recaudárselas de los contribuyentes, a causa de la grave crisis en que se hallan. Refiere un colega santanderino que el conserje del cementerio de Ciriago se presentó a dar parte en la alcaldía de Santander de que el cadáver de una mujer que hace dos días falleció, y que fué llevado a dicho cementerio, no tenía ninguna señal de descomposición ni emanaba mal olor, y que ni tampoco al moverla los brazos y articulaciones presentaba ninguna rigidez cadavérica. La autoridad, en vista de estas manifestaciones, ha ordenado a los forenses un minucioso reconocimiento del dudoso cadáver. A fines de esta semana ó principio de la siguiente empezarán las conferencias sobre la Exposición Histórica Europea. Será la primera la del señor Fernández Duro; seguirán las de los Sros. D. Pedro Madrazo, D. Gerardo Mullé de la Cerda, D. Juan Calliñaga García, Mr. Molenne y el Sr. Ramalho Ortigao, que en francés y portugués respectivamente hablarán de las instalaciones de sus respectivos países.

MEETING REPUBLICANO POR TELEGRAFO Los posibilistas malagueños.—Discurso del Sr. Carvajal. Málaga 22, 11:30 n. A las nueve de la noche empezó el anunciado meeting republicano en el teatro Principal. Todas las localidades estaban ocupadas, no consiguiendo entrar el número público que invadía los alrededores. Ha presidido el Sr. Benot. Varios oradores, empezando el señor Muñoz, han protestado contra el aplazamiento de las elecciones, declarando que cuando se cierren las puertas de la legalidad es preciso recurrir a la fuerza. En nombre de la fracción posibilis-

216 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. carrera bajo el nuevo régimen; pero le había perdido completamente de vista, hasta que esta mañana... —¿Esta mañana? —He recibido una carta de él... —¿Una carta? —Una carta que le honra, y de la cual podéis enteraros. El agente cogió precipitadamente el papel que le daba Maximiliano. Después se puso a leerlo lentamente y a voz alta. «Coronel: »He sabido a un tiempo mismo, por lo que se dice de público, la desaparición de la señorita de Jouy y vuestra llegada a París. »Podéis creer que nadie siente tanto como yo la desesperación en que semejante desgracia os ha sumido. »Las circunstancias han podido separarnos, pero no han podido alterar en mí el recuerdo de las bondades con que vuestro honrado padre, vuestro excelente padre, me honró cuando casi formaba parte de vuestra familia. »Dispongo de alguna influencia. Si puede seros útil para hacer que desaparezca el inmenso dolor que os apena, os ruego que dispongais de mí. »Personalmente hubiera ido a ponerme a vuestra disposición si los preparativos de mi próximo enlace no me diesen tanto que hacer. »Mañana por la noche se firmará el contrato en el antiguo hotel de Jouy. »No necesito deciros cuán grande sería mi satisfacción al ver entre los varios convidados que mi futuro suegro ha invitado a esta reunión íntima, si no supiese lo atareado y lo triste que debéis hallaros en estos momentos. »H. DE VILLERS.» Cuando terminó la lectura, Jacobo se quedó un momento perplejo, no pudiendo comprender la audacia de aquel hombre. Después dijo con enérgica expresión de desprecio: —«No comprendo como se puede ser tan infame!» —«¿Qué queréis decir?» le preguntó muy iracundo el coronel. —«Quiero decir—le contestó Jacobo con

vehemencia,—quiero decir que ese aventurero, que ha robado el nombre, la partícula, la especie de título que lleva, engañó al general de la misma manera que ha engañado a todo el mundo, como hoy mismo ha engañado a Marius Bouchard, del cual espera los millones más que la hija... Quiero decir que ese estafador, ese reclamado por la policía, ese licenciado de presidio, es un criminal no tan solo digno del presidio y de los trabajos forzados, sino que también del patíbulo... Hace mucho tiempo que empezó a verter sangre para saclar sus instintos de ambición y de orgullo... Es uno de los culpables, el principal, de aquel asesinato de la Varenne, en expiación del cual mi inocente padre fué a morir a Cayena... —¡Oh! —Quiero decir, en fin, que ese bandido, que os manifiesta tanta efusión, tanta abnegación, y que es un modelo de falsedad y de perfidia, no ha temido pagar la hospitalidad recibida en el hotel Rolland de Jouy con la más cobarde de las perfidias, con la más infame de las seducciones... El oficial saltó de su asiento; con la duda, con el horror reflejados en los ojos, preguntó: —«¿Habrá amado mi hermana a ese miserable? ¿Eso es una calumnia... ó una locura! —No habéis oído nada aun; escuchad y me direis después si estoy loco ó si miento... Creo, y espero poderlo probar, que el señor Horacio de Villiers no se ha contentado con deshonrar a la hija de su bienhechor, sino que ha tratado de hacerla desaparecer atrayéndola por la astucia a la más infame de las emboscadas; que la ha guardado prisionera en una guarida de asesinos y que si la mano de Dios no me hubiese guiado al teatro de sus monstruosas maquinaciones, su víctima estaría enterrada entre las cenizas de un incendio provocado para desahacerse de ella y de algunos cómplices que le estorbaban... —«¿Esas pruebas! ¿Quiero esas pruebas!» exclamó el coronel, que había cogido las muñecas de su interlocutor y las apretaba como con unas tenazas. —«Esas pruebas—continuó sin alterarse—os las presentaré, si tenéis la bondad de escuchar la narración que voy a ha-

ceros; pero quiero que me escuchéis con calma. Y contó, primeramente, el encuentro que tuvo con Horacio y Elena en la esquina de la calle de Aumale, la noche del baile de la Opera; su intervención en aquella violenta escena, y la promesa que la señorita de Jouy le había exigido de no decir nada a nadie. Pasó después a la confesión in extremis del Morvanés en la taberna del Cuervo de la Malicia. Contó después su viaje a Poissy; el resultado de sus pesquisas en el registro del Penal; su vuelta a París, y su presencia en el lugar del siniestro, cuando el fuego se había declarado en la fábrica abandonada, entre Bois-Colombes y Nanterre. Nuestros lectores saben la parte que nuestro policía había tomado para combatir el incendio. Saben también que Pochet lo había preparado de forma que todo socorro fuera imposible. El edificio atacado por las llamas se había hundido, y el comisario de policía de Reuil había procedido inmediatamente a instruir las primeras diligencias, según es costumbre, para determinar las causas que habían producido el incendio. —«Algunos vagabundos parisienses—se había dicho el magistrado. Esta frase había hecho aguzar el oído a Jacobo. Hacía dos días que los asesinos de la calle del Dragón se burlaban de los agentes lanzados en su persecución. —«¿Si habrían ido a esconderse en aquel punto de las afueras? Era preciso asegurarse de ello a cualquier precio. De la fábrica ya no quedaba más que escombros, pero alguno habría podido esconderse en la cueva. El agente quiso participar en seguida sus sospechas al comisario. Pero pensó que si su idea daba buen resultado le sería preciso compartir con el magistrado la gloria del descubrimiento. El amor propio es una planta que florece en los más áridos terrenos. Si creemos a Virgilio, Cesar se consolaba con poseer el imperio del mundo a medias con Júpiter. Entre esos señores agentes de seguridad, ninguno se resigna fácilmente

a ceder a un colega una participación en sus descubrimientos. Jacobo se decidió a manejarse por sí solo. Dejó que se alejara todo el mundo incluso la fuerza armada. La noche era ya muy entrada y hacía bastante frío. El agente empezó a dar vueltas alrededor de la fábrica movido por ese instinto de perro perdiguero que olfatea la huella de una pieza invisible y que no puede resolverse a dejar escapar la presa que ha oído. Fijaba su atención en la parte baja del edificio. —«¿Por qué? No hubiese podido decirlo. Así fué como al explorar se quedó parado ante un tragaluz abierto a ratz del suelo, colocado en el fondo de un patio, bajo un paredón derrumbado y calcinado. Una voluntad superior indefinible é invencible le llevaba hacia aquel lado. Tenía costumbre de obedecer a su primer pensamiento, Tombarse en el suelo y meter la cabeza entre los dos barrotes del tragaluz, fué para él cosa de un segundo. Tenía ante su vista una especie de subterráneo, del cual salían vapores calientes que por fortuna se iban disipando poco a poco; pero que no le permitían apreciar su longitud. Cuando su vista logró traspasar aquellas cortinas, el detective vio un cuerpo humano tendido en el suelo, entre una silla y una mesa. —«¿Qué cuerpo era aquel? Sin duda el de algún malhechor que había buscado un refugio en aquella parte del edificio, y a quien el incendio había sorprendido encerrado, asfixiándole. Aquel bellaco quizás viviría aun. A Jacobo le pareció que se había movido. Era urgente sacarle de aquel asadero, para interrogarle y prenderle después. Cos sus robustos brazos, dió dos tirones y logró arrancar dos barrotes que impedían la entrada del estrecho orificio. Después empezó su descenso. Y medio ahogado, cegado por el humo, que se le agarraba a la garganta, que le quemaba las pestañas, que ennegrecía su rostro, se dirigió hacia el cuerpo, se in-

MANO DE HIERRO. 217 rias y Casablanca, ha obtenido licencia para dar una Misión en los referidos barrios. En la iglesia de Niñas de Leganes, calle de la Reina, continúan las solemnes funciones a Santa Rita. Las señoras este año han tenido el buen gusto de traer consigo su convento al R. P. Mariano del Rosario, trinitario descalzo; para predicar todas las tardes hasta el 31. El elocuente orador cautiva al auditorio como jamás lo hizo el de la célebre capilla barocá. Felicitamos a esta ilustre asociación al mismo tiempo que a los demás predicadores. En los últimos 18 años los católicos han distribuido a los pobres 48 millones de reales por los socios de San Vicente Paul; las Hermanitas de los Pobres han empleado 13 millones en la asistencia de 20000 ancianos; 30 millones han sido destinados por un grupo de misioneros a llevar en todas las partes del mundo la civilización cristiana; y últimamente, en los diez últimos años han empleado los católicos de París 28 millones en asegurar la instrucción primaria a setenta mil niños pobres. Del Boletín Eclesiástico. «Debiendo tenerse desde el próximo mes de junio las conferencias morales y litúrgicas en las parroquias de esta corte con todo el clero adscrito a las mismas, y en los centros establecidos en la diócesis, según se venía haciendo en años anteriores, damos hoy el primer tema de estudio y el correspondiente caso moral, encargando a los señores párrocos que tomen con el mayor interés estos ejercicios, que la Iglesia concede tanta importancia. En las temporadas de la Santísima Trinidad, conferirá el señor arzobispo obispo de los señores mayores y menores, a cuyo efecto han comenzado los ejercicios espirituales de los seminaristas aprobados en el próximo mes de junio las conferencias morales y litúrgicas en las parroquias de esta corte con todo el clero adscrito a las mismas, y en los centros establecidos en la diócesis, según se venía haciendo en años anteriores, damos hoy el primer tema de estudio y el correspondiente caso moral, encargando a los señores párrocos que tomen con el mayor interés estos ejercicios, que la Iglesia concede tanta importancia.

217 rias y Casablanca, ha obtenido licencia para dar una Misión en los referidos barrios. En la iglesia de Niñas de Leganes, calle de la Reina, continúan las solemnes funciones a Santa Rita. Las señoras este año han tenido el buen gusto de traer consigo su convento al R. P. Mariano del Rosario, trinitario descalzo; para predicar todas las tardes hasta el 31. El elocuente orador cautiva al auditorio como jamás lo hizo el de la célebre capilla barocá. Felicitamos a esta ilustre asociación al mismo tiempo que a los demás predicadores. En los últimos 18 años los católicos han distribuido a los pobres 48 millones de reales por los socios de San Vicente Paul; las Hermanitas de los Pobres han empleado 13 millones en la asistencia de 20000 ancianos; 30 millones han sido destinados por un grupo de misioneros a llevar en todas las partes del mundo la civilización cristiana; y últimamente, en los diez últimos años han empleado los católicos de París 28 millones en asegurar la instrucción primaria a setenta mil niños pobres. Del Boletín Eclesiástico. «Debiendo tenerse desde el próximo mes de junio las conferencias morales y litúrgicas en las parroquias de esta corte con todo el clero adscrito a las mismas, y en los centros establecidos en la diócesis, según se venía haciendo en años anteriores, damos hoy el primer tema de estudio y el correspondiente caso moral, encargando a los señores párrocos que tomen con el mayor interés estos ejercicios, que la Iglesia concede tanta importancia.



